

1988年出生的如舟（网名），大二快上完的时候，如舟认为自己已经体验过了大学的生活，只剩下“没意思”和“无聊”了，于是他就毅然决然的选择辍学，开始创业。如舟所在的村庄有生产轮胎的传统，他和几位家族亲戚，一起跑到广东开了一家轮胎厂，创建了自己的轮胎品牌，申请了多项国家专利，他们制作的矿山防爆轮胎出口国外，销量一直很好。

交易经历

作为一家轮胎制造厂，不得不关注原材料橡胶的成本，如舟回忆，当时每天都要到10点左右，贸易商才能给出当天橡胶的价格，后来他才知道，是因为要参照橡胶期货的价格，这样的契机，如舟接触到了期货，从此一发不可收拾。

期货来钱快，亏钱也快，从2010—2014年期间，如舟在期货投资上的成绩是稳定亏损。前后爆仓三次，从亏100多万，到亏五六十万，再到亏损十几万.....期间他也花费几十万，到处求学，学技术，学理念，学情绪管理，学心理学，学程序化等等，学完一次回来，一开始都赚钱，过段时间就亏回去了，再过段时间，就爆仓了.....

直到2014年如舟破产了，轮胎行业进入了低谷期，实体的破产，加上期货投资的失败，他成为了没钱没信心，并且负债累累，一无所有的人。这个时期的如舟已经成家立业，就此放弃另辟蹊径，还是坚守自己的行业东山再起，这需要如舟尽快做出选择。

当时如舟的重心已经放在了期货投资上，经过了四年的期货学习和实盘演练，他坚信自己是可以从期货上挣钱的，面对眼前的困境，如舟十分的理智和清醒。

他首先降低家庭支出，控制家庭成本，当然也做好了一步步的打算，卖车，卖房都是想过的。最后一次爆仓后，他空仓过了两个月，期间把所有老师教的东西，全部拿出来重新学习，融会贯通

。没日没夜的复盘，模拟盘，最终建构起自己个性化的交易系统。2015—2016年，如舟实现小资金快速增长，2万做到100万！2017—2018年，达到中资金攻守平衡，100万做到500万！2019—2021年，如舟突破了大资金稳定增长，500万做到2000万！

在如舟的期货投资道路上，我们看到他创造财富及认识财富倍增规律的能力。在他看来，期货交易在各项市场规则之下，是有规律可循的，规律的背后就可以找到盈利的方法。例如，行情火爆的时候，交易所会提高手续费，提高保证金来抑制过度投机交易，这个时候盘面就会出现一定的规律，这个规律的背后就会有赚钱的方法。那么就拿现在的规律和方法去赌日后的行情，因为投资本身就是一个概率的游戏，找到大概率事件，胜率就会增加，真的遇到了“黑天鹅”，能做的就是快速止损。如舟认为，**世上没有稳定持续盈利的方法，但能做到稳定持续盈利的结果。**

到了2018年他又再次收购了一家轮胎厂，作为股东之一，他并不再参与具体的经营管理，而是每年享有企业的红利。我们也再次见证了如舟驾驭财富及应用财富的能力。

交易理念

在如舟看来，真正实盘做交易之前，必须建构起自己的交易系统，没有交易系统，就像是没有驾照在开车，在交易的道路上，无疑是要亏钱的。

而建立起自己的交易系统，必须经过三个步骤：

第一步，要面对过往的行情，进行反复的复盘，在已经发生过的行情中，总结规律，探讨方法，反复打磨自己的交易系统，检验出适合大概率行情的操盘方法。

第二步，就是在模拟盘中，面对尚未走出的行情，检验自己的交易系统是否存在严重的漏洞，再次修正自己的交易系统。

第三步，模拟盘中能挣钱，才可以进行实盘的操作。即使这样，面对实盘时候的真金白银，还可能无法控制自己的心态，所以如舟才努力实现全程序化交易。

也就成了他所谓的“不分析、不预测、不盯盘”的交易系统。而大多主观交易者所谓的心态问题，在如舟这里也完全可以忽略，因为他就是清楚的认识到自己可能无法控制心态和情绪，所以就努力的学习程序化，实现全自动交易。

如舟的交易策略属于趋势交易，关于持仓时间，最长的时候持仓几个月，短的时候也就几分钟，几个小时。如舟认为持仓时间不管是长还是短，逻辑关系都是一样的，只不过是参照物不同罢了，持仓时间长的，参照的是日K线，短的可能是分时图。

在他的程序化交易系统里有100多个交易策略，这些策略是由不同交易环节的不同模块组成的，比如开仓环节，可能会有若干个模块，平仓系统也会有许多个模块，不同的模块搭配组合就成为一个交易模型，交易模型在进行实盘操作的时候，还要达到风险控制的要求和标准，整个环节组合成为一个完整的策略。

而如舟也形象的把自己的交易团队比喻成一个工厂，有研发，有生产，有管理。研发人员研究心得交易策略，生产人员编写代码，管理人员对策略进行择优选择。这就好比一个工厂，就是要不断地研发新产品，他们也需要根据不同的行情，研发出不同的策略，来应对瞬息万变的市场行情。

。